

KISPESTI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS VEGYESTARTALMU HETILAP.

Megjelenik szombaton.

Előfizetési árak:

| | |
|-----------------------|----------|
| Egész évre | 4 forint |
| Fél évre | 2 " " |
| Negyed évre | 1 " " |

Egyes szám ára 10 krajczár.

— Nyilttér sora 60 kr., Bélyeg-díj 30 krajczár. —

SZERKESZTŐSÉG:
Kispest, Nagy Sándor-utca 45. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

HOLBESZ JÓZSEF.

FŐMUNKATÁRS:

BARTOS GYULA.

KIADÓ:

A LAPTULAJDONOS-BIZOTTSÁG.

Hirdetési díjak:

| | |
|------------------------------|--------------|
| Egész oldal | 25 frt — kr. |
| Fél oldal | 14 " " " |
| Negyed oldal | 8 " " " |
| Nyolczad oldal | 5 " " " |
| Tizenhatod oldal | 4 " " 50 " |
| Legkisebb hirdetés | 1 " " 50 " |

KIADÓHIVATAL:

Kispest, Nagy Sándor-utca 45. szám.

Husvét ünnepén.

»Krisztus feltámadott, Alleluja!« hangzik a mai ünnepet szívvél és lélekkel ünneplő keresztény hivek ajkairól. Örömnappal valóban a mai nap. Valamint a szt. Karácsony napja örömmel tölti el a kicsinyek s a nagyok szívét úgy a Husvét ünnepe is szárnyat ad a keresztény léleknek, hogy felemelkedve a vétező világ szürkeségéből, mindennapiasságából boruljon a kegyelem Istenének zsámolya elé s hátatelt szívvél zengjen dicsőeneket a Mindenhatóknak.

A mai materialisztikus világban akad nem egy, a ki kérdezi, hogy szíve miért zengjen dicsőeneket az Istennek? S szomorú, de igaz, hogy vannak keresztények, kik ugyan annak vallják magukat, de nem tudják miért? Ünneplik a Husvét ünnepét, de fogalommal sem bírnak arról, mit jelképez ezen nagy magasztos ünnep?

A Husvét ünnepe, valamint a Karácsony is, szeretetet jelképez, csak hogy most a lélek megszabadításán örüljön mindenki, mert az Isten jóságából, szeretetéből minden igaz kereszténynek lelke üdvözölve az örökkévalóságban Istent és Jézust, ott a magas mennyekben fogja láthatni és szolgálhatni. Szívünk többé ne rettegjen a halál iszonyú, borzasztó bekövetkezésétől, a földet elhagyhatjuk, testünk enyészetnek indul s azzá válik, a miből teremtve lett, de becsesebbet a világon nem kaphatunk, mint a mit nekünk Jézus feltámadása biztosít: az örökkévalóságot, a túlvilág koronáját. Sirunkat már nézhetjük, félelem ennek látára azonban ne marczangolja szívünket, egész valónk, hisz a feltámadott Krisztus él, ő a mi Megváltónk. Egykor felköltetünk mink is az angyal kürtszava által s élni fogunk örökké, mert hisz Jézus a halálnak elvette erejét, fulánkja többé nincs. A halál kezdete a túlvilági boldogságnak. A halál most nyereség, mert halálunk után az Isten és Jézus s a többi dicsőültek társaságában fogunk élni.

Az élet tengerén sok zátony és kiálló szikla vészthozólag int felénk, de ez csak testünket fenyegeti, ez enyészetnek indulhat, de a lélek, mely Krisztus által megváltatott, örökkévetü lesz.

Ha itt baj ér bennünket, ne tulaj-

donítsuk azt soha másnak, mint épen csak a jóságos Isten szent akaratának. Akarata nélkül hajunk szála sem rezdül meg, hisz még azok is megszámlálvák. Az ő akarata volt, hogy a szomorú nagypénteket a vig vasárnap, a feltámadás napja, mint bánatot az öröm, mint borút a derű, kövesse. Dicső, örökké értékes ez a nap, de maradjon is minden ember szívében s ezért zengjen szívünk és szánk dicsőeneket Istenünknek, a jóságos Atyának.

A kegyelem Istene fiának életre keltésével a mi váltságunk munkáját tökéletessé tette.

Jézus ártatlan szenvedésével, halálával megmentett bennünket a büntől. Embernek született, élt és szenvedett, ez által nekünk csak példát adott, miként éljünk mi, miként viselkedjünk Isten a mennyei Atyával szemben s miként ő Istennek akaratából kínzásokat, halált szenvedett, habár mondá: »Muljék el e pohár tölem, de legyen nem úgy miként én akarom, de a te akaratod szerint!« Tehát, hogy a szenvedéseket mi is csak Isten akaratának vegyük, azok próbák, vajjon állhatatosak leszünk-e a hitben, nem esünk-e el a kísértés óráiban, mert csak állhatatosoké a mennyeknek országa.

Szent vérével Jézus áldozatot hozott nekünk bünösöknek s tőlünk is az Isten nem áldozatot, de tiszta szeplőtelen, ájtatos életet és szent akaratának teljesítését kívánja, mert a vallás nem más, mint eleven meggyőződés az Isten létéről s a ki ezt hiszi, az az Istennek parancsait, tehát akaratját is fogja követni s akkor vallásos is lesz.

Mondjuk mi is Józsueval: »Én és házam népe egyedül az Istent fogjuk szolgálni« s az Isten ezen jó szándékunkat megszenteli, erőt fog adni annak kivételéhez. Az Istennek nevét, ki Jézus feltámasztása után bennünket is feltámaszt, dicsőítsük s ebben legnagyobb örömet találjunk. Ne mondhasa senki, hogy a vallás csak a köznépnél és a főrangúak között van elterjedve, legyen és találjon helyet a középosztálynál is s ha vallásosak leszünk, akkor a Husvét jelképe, a szeretet mi bennünk is meg lesz, mert hisz erről már a szent írásban is mondatik: »A szeretet mindeneket elfedez, mindeneket

hiszen, mideneket reményl s mindeneket eltúr.« Csak ha szeretni fogjuk egymást, akkor fogjuk Jézusnak példáját követni, a ki életében tanítványainak is mondá: »Ha szeretitek egymást, erről fognak az emberek titeket megismerni, hogy tanítványaim vagytok.« Legyünk ez által mi is Jézusnak tanítványai, ne keressük csak a magunk hasznát, de készek legyünk másnak is szolgálni. A gyermekek korukban gyermekmódra cselekszenek, mi pedig felnőttek lévén magunkhoz illően cselekedjünk, szolgáljuk hiven a hazát is, mert a hazaszeretet is indítója minden jó cselekedetnek.

A kegyelem Istenétől mindnyájunkra ezen Husvét nagy ünnepek alkalmából kérjünk áldást, szeretet honoljon szívében s akkor egész életünk is békés lésszen s mi, mint mindig Isten dicsőítve jóságáért hátatelten zengjük e napon »Jézus feltámadott, Alleluja!«

Masny Sámuel.

A növények vándorlása.

(Folytatás.)

Az ugynevezett jerikói rózsza a syriai puszták különösen Palestina egy tövises növénye, melynek jámbor zarándokok elbeszélése szerint az a tulajdonsága, hogy karácsony estén vízbe téve újra kivirul és a vizet pirosra festi, magéréskor golyóalakúvá huzódik össze, a pusztai szél azután kitépi a földből s tova röpíti, mig valahol fönn nem akad; ekkor a légköri csapadékok által hygroszkopikus tulajdonánál fogva ágacskái újra kiterjeszkednek, magvai kihullanak s a kopár, pusztáját új növényzet élénkíti meg. Az arabia homok sivatagok manna zuzmóját a legnagyobb szárazság idején a szél fölkapja, apró darabokra tépi s azután vagy leesik a földre mint manna eső, vagy pedig a kopár földön marad, hogy a legelső harmat által föllevenítve a kihalt sivatagban életet terjesszen.

Nem kevésbé hatásosan működnek a növény elterjesztésében a víz és hullámai, vannak talán, kik azt vélik, hogy ez által a mag nem éri el a célját, mivel a víz, főképp ha sokáig benne van, megfosztja csirázó képességétől. Igaz,

Ullmann Ferenczné
vendéglőjében

(Herbacsek fakereskedése mellett) utcai kimerésre kitűnő minőségű tiszta fehér bor 30 krért, világos siller bor 25 krért kapható literenkint.

vannak növények, melyek elvesztik csirázó képességeiket: de ellenkezőleg van még elég, melyek azt megtartják s csak miután szárazra vették, csiráznak ki. Mert azon magvak, melyek a víz által terjednek el, hasonlólag a czélnak megfelelő részekkel bírnak, mint azt a légben szállongó magvaknál láttuk. Ugyanis magtakaróik, oly kemények és vastagok, hogy a víz nem képes áthatolni és így a csirázó képességet megsemmisíteni.

Legelőször is állapotunk meg a patakok-, folyók- és folyamoknál, némely növények magvai vagy közvetlenül jutnak a vízbe vagy közvetve az eső és ezzel összekötött ár által vitetnek abba. A hullámoktól elragadtatva addig vándorolnak, míg valahol megállapodnak és saját módjuk szerint kellő helyen végzik a szaporodást. A vándorlásnak e nemét mindenütt de különösen a hegyes vidékeken lehet tapasztalni. Itt világosan látható miként viszik magokkal a síkság felé törekedő folyók felső folyásuk vidékének növényeit közép és alsó folyásuk tájékára s ott azokat nagyobb körben, nagyobb téren elterjesztik.

Ebből kiviláglik, miként, jöhetnek elő a síkságra valódi alpesi növények és miként jelenik meg a kertek kultivált növényzete mezőkön és réteken, hova nem valának ültetve s hol azokat éppen nem vártuk volna.

A víz a növények vándorlását nemcsak magvak által eszközli, hanem valamint a légáramlat gyakran nagyobb részeket, sőt sokszor egész növényeket visz tova: úgy a víz, még pedig nagyobb folyamok a növények és ezek részeinek egész halmazát ragadják magokkal, mint pl. ez az amerikai óriás folyamokkal történik, melyek nem ritkán egész növény-szigeteket visznek hullámaikon.

A folyóból valamely áradás alkalmával zátony emelkedik ki, eleinte még pusztá és kopár de a folyó a partjairól behulló parti növényeket, füveket reá hordja, s pár év múlva a zátonyon fák és növények sűrűsége zöldül, virágzik.

De nem csak a szárazföld folyói és folyamai, hanem a tenger áramlatai és hullámai is előmozdítják a növények vándorlását.

Ez különösen fontos azon vidékekre nézve, hol a korallok új szigeteket képez-

nek, mert ezekhez, főképen ha a tenyésztésnek szükséges föltételek már megvannak, a növények gyakran csak ily módon juthatnak. Némely szigetek, melyek most csodálatra méltó növényzettel diszkeskednek, ezt egyedül a tenger áramlatainak köszönik. Ki lehet mutatni, hogy a csendes Oczeánnak majdnem minden szigete a tenger hullámai által magvak folytán lettek kokuszpálmával stb-vel beültetve.

A tenger áramlatával utazik a mag, gyümölcs vagy az egész növény egyik szigettől a másikig, egyik földrésztől a másikig, lassan de biztosan, némely körülmények között azonban gyorsan is, ha egyebek között a tenger áramlata és az orkánok összeműködnek.

Igy a Golf áramlat egész fatörzseket visz a britt partokhoz, sőt a Fehér tenger és Izland partjainál is találtak oda-vitt magvakat. Épen azon körülmény, hogy a növények áramlat folytán vándorolnak, keltette Kolumbusban ezen gondolatot, hogy nyugotra szárazföldnek kell lenni. Így földözte föl Amerikát.

A növényeknek vándorlás általi elterjesztésében továbbá tényezőül szolgál a különféle állatfajok. Különösen itt a tápszerű szolgáló növényeket s az ezekkel élő állatokat vesszük tekintetbe, mely utóbbiak gyakran egyedüli okai az említett növények elterjedésének. Mert miként jöhetnek pl. a bodza, veres bereknye, ribiszke és hasonló bogyótermű növények magas falakra, romokra, háztetőkre? Bizonyára a madarak által, melyek a magvat ott letették. Hogy a magnak e tekintetben is különös berendezéssel kell bírnia, az magától értődik.

Holbess József.

nyug. plébános és szerkesztő.

vaszsággal behálózni kívánják még a jobb gondolkodásukat is, azokat, kiknek jóhiszeműségét kiaknázhadják és akarat gyengeségüket czéljaik kivitelére eszközül felhasználni elég lelkiismeretlenek.

Ez az új áramlat, mely szent teret nem ismer, bele furakodik a családi életbe ép úgy, mint egyes személyek szeplőtlen becsületébe, rombolni, pusztítani, gyalázni akar akkor, midőn a becsületes munka küzdelmeinek megérdemelt babérja fonja körül a nyílt homlokot, a becsület szeplőtlenességével.

Megremeg az ideális lelkében a gondolat, midőn ilyen tapasztalatok súlyosodnak az ember életkedélyére.

Társadalmi életünk úgy is át van már barázdálva az egyenetlenség átkával, úgy is reményteleneknek látszanak a leglelkesebb, legönzetlenebb törekvések, érezzük mindanyian, hogy napról-napra mélyebbedik az az úr, mely társadalmunkat e végveszélylyel, elnyeléssel fenyegeti, lazább lesz a kapocs, mely egykor oly szorosán összekötötte érdekeink, érzéseink, gondolkodásunk és együtt működésünket.

Valósággal a község érdekeivel szemben merényletnek nevezhetjük az olyan törekvéseket, melyek a személyi intriguákkal kezdik a harcot, megingatják a közbékét és complottokkal teremtenek zűrzavart az asszimilálódásra érni kezdő társadalmunkban.

A »Polgári Kör« f. hó 12-én tartott választmányi ülése, ilyen hasonló ellenáramlatból kiinduló ügyel számolt be.

Az igen kényes dolog a következő motívumokkal játszódtott le.

D'Elia Ferenc polgártársunk felkereste f. hó 9-én Éder Józsefet, a polgári kör elnökét, Bartos Gyulát, a polgári kör jegyzőjét és Weckinger Józsefet, a polgári kör gazdáját és elégtételt kért azon jellembé vágó sértésért, melylyel a választmány egy tagja a tagfelvétel alkalmából illette.

A tényállást akként adta elő, hogy Varga János választmányi tag, ki Gesztesi Miksával együtt a választmányi ülést követő napon este 9 órakor elment hozzá, figyelmeztette, hogy Dorfner Antal D'Elia személyéről úgy nyilatkozott, mint ki erkölcsileg kifogás alá esik és egyedül ennek tulajdonítható, hogy a körbe nem vették föl.

E tárgyban határozott a választmány, melynek ülése rendkívül viharos volt. A dologhoz hozzá szólottak Dorfner Antal, Schércz Ferenc, Szabó Pál, Bartos Gyula, Tóth Imre, Preiner Ferenc, Tihanyi Mihály Éder József, majd Varga János védekezett.

„A KISPESTI HIRLAP“ TÁRGZÁJA.

Husvét.

I

Ünnepeljük e szent napot,
Krisztus nrunk feltámadott.
Szent husvétünk vasárnapját,
S keresd fel az Isten házát.

II

Második nap emlékére,
Szent husvétünk hélfőjére.
Egy tisztelettel tartozunk
Melyet le is kell, hogy rójjunk.

III

Le is rójjuk adósságunk.
Szép hölgyeket, kit imádunk,
Bárhon is de fel keressük.
S illatszerrrel lefecskeljük.

IV

Csokrot készítenek részünkre
S feltűzik a kebelünkre
Mély köszönetes a tisztelet
S másnap isméli a hölgyek

Horváth Pál

Építkezési szabályrendelet.

(Folytatás.)

7. §.

A faskamrák melléképületeknek tekintendők és azoknak deszkákból való felállítása csak azon esetben engedhető meg, ha azok a főépülettől legalább is 5 méternyi távolban fekszenek, kivéve azon esetet, midőn a főépület tűzfalal bír, mely esetben a faskamra közvetlenül mellette is felállítható.

Ha a telek fekvése nem volna alkalmas, vagy a szomszéd épület ily faskamrák felállítása által veszélyeztetnék, azon esetben a faskamra is szilárd anyagból építendő és cserép vagy faszindelylyel fedendő.

Az úgynevezett nyári konyhák felállításánál hasonló eljárás követendő.

8. §.

Az építkezés rendszert csak kőből vagy téglából engedélyezhető, kivételes esetben azonban az épület belső falánál, ha az legalább is 48 cm. vastagságú alappal bír, a padozaton felül 150 cm. magasságtól kezdve, a vályoggal való folytatólagos építkezés is engedélyezhető, de azon esetben a fal is folytatólag 48 cm. vastagságúra építendő.

9. §.

Az épület padozatának magassága, a talaj viszonyokhoz mérten, a külfelülethez arányitva állapítandó meg és a telek a megállapodáshoz képest feltöltendő esetleg leásandó.

10. §.

Ha istálló vagy egyéb gazdasági épület alakítatik át lakó-helyiséggé, ugyanazon elbírálás alá esik, mint a teljesen új lakóház építése.

11. §.

Az utca vonalába rendszeresen csak lakásul használt épületek emelhetők; a lakházak keresztbe vagy hosszába építhetők, ha az épület fordított, úgy a szomszéd felé tűzfalal látandó el. Az utca vonalba homlokfallal ellátott, egyenes épület, a telek szélén tűzfalal látandó el.

Védekezése azonban csak abból állott, hogy kijelentette miszerint ő nem járt D'Elíanál csak Gesztesi Miksát kísérte el oda.

Dorfner Antal a választmányi ülésen jelen volt minden egyes tagnak nyilatkozatából kifolyólag kérte annak kinyilatkoztatását mindenek előtt, igaz-e az, hogy a szóban forgó ülésen D'Elia Ferencz személyéről akár ő akár más, elítélőleg vagy bármiként is nyilatkozott volna. Miután a választmány minden egyes tagja kijelentette, hogy D'Eliáról senki sem nyilatkozott közülük, Dorfner Antal kéri a választmányt, hogy jelentse ki, miszerint, ha D'Elának azt mondták, hogy a választmányi ülésen az ő személyét érintő sértő kijelentés tétetett, az egyszerű hazugság. Mivel pedig ily körülmények között bizonyítva látja azt, hogy nem csak oly kijelentések lettek elárulva, melyek a választmányi ülés titkát kell, hogy képezzék, de — csak azért, hogy egy polgár ő ellene ingereltesse — oly kijelentés tulajdonított neki, melyet tényleg meg sem tett, nemcsak ő de senki sem a választmány tagjai közül, mivel továbbá ezen immár bizonyított ténynel szemben Varga János még sem hagyja el a választmányt, kénytelen megbízatását ő a közgyűlés rendelkezésére bocsájtani.

Dorfner Antal után felszóllaltak még Schércz, Szabó, Bartos, Veckinger végül az elnök s mindannyian kijelentették, hogy ők is leköszönnek. Miután Tóth, Preiner, Buchstabler és Tihanyi szintén csatlakoztak a leköszönők elhatározásához, legvégül kijelentette Varga János, hogy már ő is leköszön.

Ily körülmények között egy folyó hó 25-én tartandó közgyűlés lesz hivatta végleg befejezni ezen csunya ügyet, melyről ez alkalomból az idő előhaladottsága folytán nem irhatunk többet.

Képviselő-testületi közgyűlés.

A f. hó 10-én megtartott képviselő-testületi közgyűlés befolyásáról tudósítónk a következőkben számol be.

Az első tárgynál oly szembeszökő és kézzel fogható mesztelenségben nyilvánult a személyes ellenségeskedés undorító ténye, hogy minden jobb izlésű képviselőt megbotránkoztatott.

A ki a személyeskedést a tanácskozási asztalnál sem tudta levetkezni, a községi bírót alaposan le is szavazta a közgyűlés, a menyinyiben Dorfner Antal jegyző előterjesztését 24 igen szavazattal 6 gyászmagyarka nem szavazatával szemben elfogadta. Varga János Dr. Sárkány Józseftől szerzett meghatalmazás alapján

A szomszéd telek szélére tűzfal nélkül építeni nem szabad.

Mellék és gazdasági épületek, istállók, ólak stb. csak az udvarban helyezhetők el, ha azonban melléképületeket — ólak és büztgerjesztő helyiségek kivételével — térhiány miatt az utca vonalába kell építeni, azok utca falainak a főépülettel egyenlő kiállításuaknak kell lennie.

Gyárakat vagy általában olyan üzleti épületeket, melyekben nagyobb gőzerő működik, továbbá iparüzleti oly épületek, melyek büzzel vagy tisztátalansággal vannak összekötve, végre üzleti célra berendezett vágóhidakat vagy nagyobb sertés-hizlalókat csak a községen kívül lehet építeni; jégvermeket, jéggel való kereskedés céljából, a község belterületén felállítani tilos.

12. §.

Hogy minden épület magában fennállhasson, az alapjából külön emelt és a földéltig folytatandó határfallal látandó el; közös szomszédfalak alkalmazása még azon esetben sem engedélyezhető, ha annak építkezésére a szomszéd bele is nyugodnék.

(Folyt. köv.)

sietni akart e tárgynál is az őt semmiféleképen meg nem illető vezérszerepet eljátszani, csak hogy nagyon felsült vele itt is, mert olyan hosszú lére eresztett dolgokat mesélt összevissza és olyan unalmat gerjesztett maga körül, hogy a legtűrelmesebb képviselőknek sem tudta legesekélyebb figyelmét is kiérdemelni.

Tűrelmetlenül izgett-mozgott mindenki a széken a nélkül, hogy meghallgatta volna, hogy mit beszél Varga János s megkönyebütléssel lélegzett föl a képviselő testület, midőn befejezte időt rabló szöszaporítását a »szónok«. A tárgyalás pedig folyt tovább anélkül, hogy bárki is figyelembe vette volna, hogy Varga János is beszélt valamit.

Erben Samunak egy mérték hitelesítő hivatal felállíthatására az engedélyt a közgyűlés megadta.

Tóth Imre esküdt lemondását tekintettel a lemondás indokaira a közgyűlés elfogadhatónak véli. A dülő utak újból megállapítottak.

A közbiztonsági szabályrendelet oda módosított, hogy a vágatási idő május elsejétől október elsejéig reggel 5—9 óráig délután 4—7 óráig, október hó elsejétől május elsejéig pedig délelőtt 10 órától délután 3 óráig tart.

A regálügyi bizottság jelentése kapcsán elhatározott, hogy csak az összes ki nem egyezett felekkel és csak az eredetileg megállapított feltételek mellett köthető meg az egység.

A Fő-utca feltöltésénél felmerült kiadások fedezéséhez még szükségelt összeg fejében a regale alaphól egyezer forint kiutalványoztatott.

A Rózsa-utczától a Petőfi-utczáig terjedő mocsáros résznek feltöltéséhez szükséges munkálatok előkészítése és ellenőrzése végett egy Schércz Ferencz, Éder József és Majtényi Ferencz képviselőkből álló bizottság küldetett ki.

A Sárkány-féle birtok megvétele, a közgyűlés által való tárgyalhatásra nem lévén kellőleg előkészítve, a közgyűlés utasítja Ács László bírót és Dorfner Antal jegyzőt a tárgy kellő előkészítésére.

Miután még a templomtér és Tompa-utczai kutak létesítéséhez szükséges összeg utalványoztatott, a közgyűlés befejezést nyert.

Hasznos tudni való.

(A borfejtés.)

A borászati tudomány sárkányja; ez a döntő kritikája egy borász összes tudományának

Ha a borkezelésben ügyes, gondos és találmányos, akkor már ezáltal kiállítható számára a mesteri oklevél.

Természetesen másképp kell a bortulajdonosnak a bort kezelni, ha bor termelő és másképpen ha borkereskedő, de ha mindketten másképp kezelik is a bort, mégis ugyanazon alapelvekből kell kiindulniok s munkájukat csak annyiban végezhetik másképpen, a mennyiben az egyiknek sok, a másiknak kevés borral van dolga.

Az egyiknek oda kell törekednie, hogy ugyan azon vidék terményéből jó, egynemű bort állítson elő, ellenben a másik, a ki nagyban működik, az egyik vidék vagy az egyik év termelés hiányait egy más vidék és más év termésével keverés által pótolni, megszüntetni törekszik.

A bortermelő, midőn bora az első lefejtés után megtisztult, már nagyobb bizonyossággal határozhatja meg annak minőségét és míg a kereskedő a különféle vidékekből eredő borokat összehasonlítja s azokat izelés és gyakorlottsága alapján a szükséghez képest összeházasítja, hogy mindég egyenlő értékű borral szolgálhasson, a termelőnek borait a különböző hordókban kell megizlelnie s azok fejlődését minden egyes hordó szerint figyelemmel kísérni s pontosan megvizsgálni.

Ha azután nagyobb mennyiségű egynemű borral a piacra megjenik, jobb árakat is érhet el, minél fogva szükséges, hogy a próba és összehasonlítás után a második lefejtés alkalmával borát kiegyenlítse.

Az új bor, melyet először nem igen későn fejtenek le, most már tiszta úgy, hogy a szállítás előtt okvetlenül lehet fejteni. E második lefejtés után csakhamar újabb életet lehet a lefejtett borban észrevenni, az új borok ugyanis a legtöbb esetben nem erjedtek ki egészen, kivén a meleg pinczékben, mivel tehát az idő melegebb, a meleg újra felkölti a nyugvó élesztőt, mely az ily hordókban meglevő cizkorban és fehérszínben bő tápot nyervén, a bor újra forrásnak indul.

A mely bor nem forrta ki magát egészen, a tulajdonos érdekében áll, hogy az utóerjedés is bekövetkezzék, mert minél előbb forrja ki magát a bor másodszer és tökéletesen, annál hamarabb kész és eladásra alkalmas, annál gyorsabban rakhatja zsebre érte a tulajdonos a pénzt.

A második erjedést levegő hozzájárulásával lehet elő mozditani, minél fogva a második lefejtésnek itt lényeges szerepe van. Ha a második lefejtésnél az egyes hordók bora egyuttal kiegyenlített is, úgy minden hordóban egynemű bor lesz, melyben az egyes összekevert borok teljesen asszimilálódnak.

A második lefejtés tehát több oknál fogva igen fontos, minél fogva azt nem kellene nagyon későre halasztani; a második lefejtés a bort fejlődésében tetemesen előmozdítja, azt kiegyenliti.

A munka elhalasztásának nem egy hátránya van, a bor teljes kifejlődése akadályoztatik s megvetetik alapja mindama betegségeknek, melyek a bor értékét alább szállítják.

A termelőknek, a kik rendes eredményt, megfelelő hasznot kívánnak elérni, mindég azon kell törekedniök, hogy boraikat minél előbb a piacra vihessék, mert minél előbb megkapják érte a pénzt, annál előbb foghatnak ezzel újabb üzletbe.

Holbess József,

nyug. plébános és szerkesztő.

A virág.

Bizonyára nem lesz senki kedves olvasóm között, ki a virágot, az alkotó e legcsekélyebbnek látszó s mégis leggyönyörködtetőbb teremtményét ne kedvelné, kinek szívében ne találna viszhangra azon gyönyörérzelem, mely a virágok szemléleténél keletkezik.

Mily csekélynek mutatkozik s mégis mily megragadó érzelmek van kötve a virágokhoz. Virág az egész mindenség, az egész lét költészet! Benne van központosulva a szerelem, barátság nemes eszméje, ő az emberek vigasztalója. Hisz a virágok szemléleténél keres az ember élvezetet, vigasztalást, feledést, mikor embertársai között ezeket fellelhetni már nem képes. A virágok szemléleténél sokszor könnyebbülni érzi bánatát az oly ember is, kinek szívére a sors már rég kiöntötte a szenvedések keserű poharát.

Hogy örülnek szép hölgyeink a közelgő kikeletnek, mily örömmel tépik le a tavasz első ibolyáit s mily gyönyörrel tűzik kebleik fölé, bár mily csekély legyen is az. Mennyi gondal ápolják virágaikat, mindennap megöntözik, megóvják mindentől, mi csak bajt, hervadást okozhatna rájuk.

Mert hisz a virágok szeretete legjobban illik, legjobban megegyez a női szív érzelmivel. S valóban semmitem lehetne méltóbb, mely minden tekintetben jobban hasonlítható volna a nőhöz, mint a virág. Mert mind a nő, mind a virág, úgy tűnik fel az igaz érző szív előtt, mint a szépség s a kedvesség jelképe. E hason-

latosságból erednek azon különféle kifejezések, melyeket minden költőnél találunk, mint a magyar nép legmegszokottabb s legeredetibb nyilatkozatait. Így mondják »gyönygyvirágom,« »rózsám,« »violám« stb.

A nőnek virágképebeni eszményítését már a régebbi költőknél is találhatjuk, de sehol oly nagy mértékben, mint jelen századunk költőinél. Így mondja a magyar népdal:

„Ez a barna kis lány viola,
Én vagyok a vigasztalója . . .”

Minden egyes virághoz bizonyos jelentőséget kötöttek a régiek ép úgy, mint a jelenkor népei. A nefelejtset hűség jelképéül, a jáczintot hit, nőesség és barátság, a piros rózsát szerelem jelképéül ismerjük.

. . . Bizonyára hallották vagy valahol olvasták szép hölgyeim, hogy legszebb virág maga a nő! És ez állítás méltányosnak mondható. Igaz vannak sokan, kiknek ajkaikról az mint üres bók hallatszik, s nem is tanácsos rá sokat adni.

De ki e mondat alapeszméjét kellően is át tudja érteni, az valóban méltónak, alaposnak találja e kifejezést, mert lelke megérti mind azt, mi a nőt és virágot oly kedvessé s oly bájossá bírja varázsolni. Legjobban jellemzi a nőt az ártatlanság és szerénység; ez teszi oly nagygyá, oly nemessé a női kebelt. De ezt a virágoknál ép így találjuk, azért bátran állíthatjuk, hogy a nő a virágok legszebbike!

A virágok legszebb kifejezői tudnak lenni érzelmeinknek! A menyasszony virággal ékesítve lép az oltár elé, hol kedvesének örök szerelmet esküszik.

Már a virág, mely fürteit koszoruzza, kifejezi azon határtalan szerelmet, melyet szívébe vőlegénye számára édes teherként tartogat . . . Ha szeretteinket sirba kísérjük, virágot teszünk kezeikbe; koszorút fonunk koporsójuk fölé, hogy az, mint szeretetünk záloga, kísérje sirjukba is.

Virágot ültetünk sirhalmukra, melynek öntözésére az ég könnyei közé szemünk harmatcseppei is hullanak. Nemde azt akarjuk ezzel kifejezni, hogy mint a virág, oly viruló marad szívünkben az ő emlékezetük.

A virágok szeretetre tanítani is képesek, Hány ifju szív ismerte meg általuk a szeretet boldogító hatalmát. Hány kebelt békítették már ki sorsukkal, midőn azok a kétségbeesés határain állottak, Oh, a virágok lelünk barátai, tanítói, ők nemesítik szíveinket s ő általuk bírjuk csodálni a természet nagyszerűségét.

Ime, mennyi nemes, mennyi tanulságos eszmét lehet a természet e legkisebb s mégis legremekebb termékéhez csatolnunk, mily nagy befolyást gyakorolnak e kis virágok mind bel- mind küléletünkben.

Azért kedves olvasóim! ha a szép természet a szabadba csal bennünket, törjünk le egy kis virágot, s bámuljuk abban a bölcs alkotónak nagyságát, dicsőségét. S ne feledjük soha azon nemes szívből eredő mondatot: szeressük a virágokat!

Hisz ki a virágokat igazán szereti, az rossz ember nem lehet! . . .

Holbess József,

nyug. plébános és szerkesztő.

HIREK.

Olvasóinkhoz.

Kedves olvasóinknak a beköszöntő husvétii ünnepekre »boldog ünnep«-et kívánunk.

Iskola és korcsma.

Felhívjuk a gondnokság figyelmét a Hunyadi-utcai iskola közvetlen tőzsomszédságában levő korcsmahelyiségre. Az eljárás úgy látszik mitsem törődik azzal, hogy az iskola mellett

korcsma ne legyen; annál is inkább lehetetlen, pedig ott azt az újabb üzletet megtérni, mert az iskola Üllői-út felőli szomszédsága is korcsmahelyiség már. Hisszük, hogy a gondnokság, mely fényes tanujelét adta mindenkor erélyességének, módot fog találni ezen összeférhetlenség megszüntetésére.

Kossuth-szobor. Kispesten.

Lélekemelő mozgalomnak hullámain vetette fel községünkben Mezey Jakab polgártársunk, alapot fektetvén Kossuth szobrának községünkben való létesítésére. Az alaphoz mint első tíz forinttal járult és ezt az összeget Eder József a polgári kör elnöke kezébe tette le megőrzés végett. Midőn e hazafias és lelkes ténynek kifejezést adunk, nem mulaszthatjuk el, hogy fel ne hívjuk Kispest község hazafias lakosságát, hogy Kossuth Lajos nagy emléke iránti rajongó szeretetének és őszinte kegyelvének, e szobor mielőbbi felállításával maradó emléket biztosítson. Míg a szobor-bizottság megalkatáné, addig is a szíves adakozások Eder József a polgári kör elnökének kezeihez küldendők.

Postai mizeriák.

Régóta halljuk a panaszokat, melyek a postai lassu kézbesítések körül forognak. Midőn e panaszoknak kifejezést adunk, egyuttal kiemeljük a postahivatal ügybuzgalmát is, mert ezek a késedelmek a kézbesítést illetőleg nem a posta kezelés hibái, hanem tisztán azon körülmény, hogy Kispest lakosságának az óriási postai forgalom lebonnyolítására nincs eléggé megfizetett erő. Az pedig épenséggel sem kívánható, hogy a posta-mester a sajátjából fedezze azokat a kiadásokat, melyek a gyorsabb kézbesítés, kihordás igényeinek megfelelően. A mi viszonyainkhoz képest két levélhordó alkalmazása feltétlenül szükséges. Ezek havi fizetésére pedig egyenkint 30—30 frt. Ily összeg a postahivatal rendelkezésére nem áll és így ez úton is felkérjük a postaigazgatóságot, hogy a kihordás pontos teljesítése szempontjából anyagilag támogassa a postahivatalt oly összeggel, mely ezen bajokon, melyek a lakosság szaporodásával, a község nagy terjedelme folytán napról-napra előtérbe nyomulnak, segítsen. Hisszük, hogy a postaigazgatóság e méltányos kérését lapunknak, mely a község kérése is, teljesíteni fogja. Reméljük.

Műtanrendőri bejárás.

A »Bupapest Szt.-Lőrincz« szemétszállító iparvasut kiegészítése és meghosszabításaként kiépített vonalnak műtanrendőri bejárása f. hó 15-én csütörtökön fog megtartatni. A bizottság Kispest községénél d. e. 10 órakor találkozik.

A viczinálist eladták.

Ezt az örömhírt viszi a tavaszi szellő házról-házra, szájról-szájra, hogy a h. é. vasutat egy bank konzorcium megvette és a vonalat még az ősszel villamossá alakítják át. Ha ez a hír igaz, úgy álmaink beteljesednek és községünk jövője biztosítva van.

Az új menetrend.

F. hó 16 tól a h. é. vasut forgalmában új menetrend lépett életbe, melyet jelen számunk teljes egészében közöl. Ezen új menetrend, bár beosztásra nem a legmegfelelőbb az utazó közönség kényelmének, mégis a forgalom gyorsabb lebonnyolítása szempontjából kielégít némileg a menetrend változás, melyet hihetőleg néhány hónap lefolyása alatt a legradikálisabb változás fog követni: a villamos átállítás. Addig várjunk mint mindig, békében és türelemben. Hisz ez oly természetes.

Gazdasági előadás.

A pesti felső járás mezőgazdasági bizottsága f. évi április hó 25-én vasárnap, délelőtt 10 órakor Monoron a község ház nagytermében gazdasági előadást fog tartani, melyre ez úton is felhívjuk a gazdák figyelmét. Dr. Förster Aurél a »Mezőgazdasági munkás kérdéssről« Szemere Huba pedig a »Valuta rendszerről« fog értekezni.

A Polgári kör rendkívüli közgyűlése.

A Varga D'Elia ügyből kifolyólag a polgári kör f. hó 25-én azaz vasárnap rendkívüli közgyűlést tart. A tagok ezen gyűlésről

külön értesítettnek. A gyűlés délután 4 órakor veszi kezdetét. Miután e rendkívüli közgyűlés fontos tárgyban fog határozatot hozni, kérjük a tagokat minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

Népgyűlés Erzsébetfalván.

A Vilamos ügyében összetoborozott erzsébetfalvai népgyűlés nem a legkedvezőbb lefolyású volt, mert bizony azon 150 ember volt csak jelen. A népgyűlést Ács László nyitotta meg. A népgyűlés hasonló programmal folyt le mint a kispesti.

A műkedvelők.

Az aktív színészet bezárta a műkedvelők előtt Thalia templomát. Az utolsó előadás F. Lám Gyula bucsufellépte volt, ki a »Tündérlák Magyarhonban« című népsziművel vett bucsut a jelentős deszkáktól és a közönségtől. Publikum elegendő volt. Az előadás bár egy kissé vontatott volt, de kielégíthette a közönséget. A bucsuzónak kijutott bőven a tapsból és az ovatióból. Meg is érdemelte.

Az a bizonyos irodalmi lopás.

Hát bezzeg úgy állunk evvel a dologgal, hogy mi fentartjuk a mit állítottunk, mert az a se füle se farka válasz gyereknek való védekezés, nem pedig irodalmi ripost. Különbben mi a Kispest Szt.-Lőrincz két kritikus számát az »eredeti verset« és a »védekezést« ő méltóságának Szász Károly úrnak személyesen fogjuk bemutatni és megkérjük, hogy válaszoljon ebben a dologban. Majd kislül, hogy kinek volt igaza! Addig is jó napot!

A kaszinó társas vacsorája.

Szép számban gyűltek össze a kaszinó tagjai a f. hó 10-én lefolyt társas vacsorán, melyet válassmányi ülés előzött meg. A hangulat kitűnő volt. Fesztelenül érezte magát mindenki és teljesen otthonosnak. Ez effélék az igazi társas vacsorák. Tosztozat is mondottak. Dorfner Antal Barák Jánosra üritett poharat, mint a kaszinó minta tagjára. Bartos Gyula, lapunk főmunkatársa, háromszoros tosztot mondott. A három elnököt köszöntötte föl Ribényi díszelnököt, Dorfner Antal tényleges elnököt és Eder Józsefet, a polgári kör elnökét. Eder József Dorfner Antalra üritett poharat. Dorfner Antal Szabó Pált és Kováts Istvánt üdvözölte, mint két tevékeny tagját községit életünknek. Szabó Pál végül az egyetértésre emelt poharat. A vacsora jó hangulatban, éjfélig tartotta együtt a társaságot. Nem ártana hetcint ilyen estélyeket rendezni.

Ajánlás.

Báló János budapesti vendéglős (Heintzl vendéglő) hirdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Ipari szövetkezetek.

Ily czimen olvastunk egy cikket a »Kispest Szt.-Lőrincz« 15-iki számában. Ebben a cikkben, mely elég jó annak aki nem olvassa, azt vettük észre, hogy ezt a cikket lényegében mi már olvastuk, sőt egyes szólásmódok is ismerősen csengettek füleinkbe. Végül tehát azt is megtudtuk, hogy ezt a cikket Gyuris Árpád írta felolvasás céljából, melyet az ipar-tesztületi biztos, lévén ma is ezenzura, bekért és ebből van szedegetve, a csont, a lényeg, A szosz másféle. Ehhez ért laptársunk.

Értesítés.

Ezennel a helybeli ág. hitv. ev. hitsorsosok arról értesítetnek, hogy a husvétii ünnepek első ünnepén f. hó 18-án azaz vasárnap délelőtt 9 órakor istentisztelet lesz s azután a jelentkező híveknek a szt. úrvacsora fog kiszolgáltatni.

Kispesten, 1897. április hó 12-én.

Maszny Sámuel,
fiók egyházi jegyző.

Színészet.

Színészeink f. hó 18-án mutatkoznak be legelsőbben közönségünk előtt Az előadást izelítőül ajánljuk a színházpártoló közönségnek.

Hirdetmény.

Az „Első kispesti általános temetkezési egyesület“ három hónap tartamára **ingyenes tag felvételt**, beiratási díj nélkül, f. évi márczius 1-ső naptól fogva május hó végéig létesít.

Az egyesületbe minden kispesti lakos rang és vallás különbség nélkül, ha személye ellen ellenvetés nincs s ha két egyleti tag által ajánlatik, ha ép és egészséges, 16 éves korától 50 életévig, mi keresztlevél által igazolandó, felvétetik.

A tagsági díj havonként 10 krajczár, egy tag elhalálása esetén 15 krajczár fizetendő, ellenben az egyesület 60 frtot mint megállapított temetkezési költséget fizet.

Felkéretnek mindazok, kik az egyesületbe belépni akarnak, óhajukat minden hónap 1-ső vagy 15-ike után következő vasárnapon, délután 1-től 3 óráig az egyleti helyiségben (Ullmann Ferenczné vendéglőjében) a havi befizetés alkalmával bejelenteni.

Kispest, 1897. márczius hó 14.

AZ ELNÖKSÉG.

Halász-csárda!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, (hogy ezelőtt Miksa bácsi »Jósziv« vendéglőt **Üllői-ut 113. sz. a.) Márczius hó 15-én átvettük s megnyitottuk és**

Szegedi halász-csárda

ezimen vezetendjük. A Fővárosi n. é. közönség előkelősége már régi idő óta ismeri **Szegedi kitűnő konyhánkat** valamint saját termésű zamatos hami-sítatlan

buckai és hegyi borainkat.

Étel különlegességeink következők : szegedi halpaprikás, szalonnás, csuka, harcsás káposzta, marha- és borjupörkölt, turós lepény, fonott kalács, turós csusza, rétes, töpörtyüs pogácsa stb. **Szerdán, pénteken, és vasárnap halesztély zene mellett. Minden nap friss villásreggeli.**

Társasvacsora megrendelés elfogadtatik, kérjük azonban d. u. 3 óráig megrendelni. A n. é. közönség becses pártfogását kérik

tisztelettel

Báló János és neje

Telefon
58-93.

! Olcsó háztelkek !

1:50 frttól 2:50 frt. □ ölenkint!

Az **Általános Munkás-Családházépítő Egyesület**

tagjainak Kispesten, a Kisfaludy- és Rákóczy-utcának meghosszabításában **400 házhelyet**, □ ölenként parcellázva és egyenkint 1:50 frttól 2:50 frtig bocsát rendelkezésre és azt 1897. novemberben birtokába is adja.

Uj tagok felvételnek **naponta este 6-8 óra és vasárnap délelőtt 8-12 óra között, Budapest, Baross-utca 41. szám** alatt és bővebb felvilágosítások is ugyanott kaphatók.

Egy nagy

l á m p a

eladó. Utczára magán-házhoz alkalmas.

Felvilágosítással szolgál:
a szerkesztőség.

Járnok Árpád

épület- és díszmű bádogos.

Elvállal **épület és díszmű munkákat**, nemkülömben szakmájába tartozó **mindennemű javításokat.**

Ajánlkozik **villamos csengetyű berendezések készítésére és azok javítására.**

Lakik: **KISPEST, Üllői-ut a „Soroksári Takarékpénztár“ mellett.**

ROSENAUER GYULA

építész mérnök, építési vállalkozó, czimbalom készítő és elárusító.

Ajánlja a n. é. közönség figyelmébe e **szakmába vágó munkák jutányos elkészítését** nemkülömben **saját készítményü** kítűnő czimbalomjait, melyeket raktáron tart.

Részletfizetés nincs kizárva.

Lakik: **KISPEST, Zrinyi és Eggert utca sarok.**
(Saját házában.)

Sohber István

szent-lőrinczi vendéglős

ajánlja a nagyérdemű kiránduló közönségnek évtizedek óta jó hirnévnek örvendő vendéglőjét.

Négy telek

a község ház és vasutközelében
eladó.

Értesítés nyerhető:

e lap szerkesztőségében.

BUDAPEST-SZENT-LŐRINCZI H. É. VASUT.

Hirdetmény.

Alulírott igazgatóság közhirre teszi, hogy a Budapest—Szt.-Lőrinczi h. é. vasut személyszállító vonatai 1897. április hó 16-tól az alábbi menetrend szerint fognak közlekedni és utasokat mindhárom kocsiosztályban szállítani és pedig:

| Allomás | | Hétköznapon közlekedő vonatok számai | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | Rendkívüli vonat | | |
|-------------------|--|--------------------------------------|------|------|---|------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|------|------|------|------|------|-------|-------|-------|-------|-------|------------------|-------|-------|
| | | 1 | 3 | 5 | 7 | 9 | 11 | 13 | 15 | 17 | 19 | 21 | 23 | 25 | 27 | 29 | 31 | 33 | 35 | 37 | 39 | 41 | 43 | 45 | 47 | | | |
| Budapest felé | | Szt.-Lőrincz vasut | 4:00 | 4:38 | — | 5:58 | 6:38 | 7:30 | 8:20 | 9:10 | 10:00 | 10:50 | 11:40 | 12:30 | 1:20 | 2:10 | 3:00 | 3:50 | 4:40 | 5:30 | 6:16 | 7:02 | — | 8:22 | — | 10:03 | 10:03 | |
| | | Lajosmizsei vasut | 4:10 | 4:48 | — | 5:28 | 6:08 | 6:48 | 7:40 | 8:30 | 9:20 | 10:10 | 11:00 | 11:50 | 12:40 | 1:30 | 2:20 | 3:10 | 4:00 | 4:50 | 5:40 | 6:26 | 7:12 | 7:57 | 8:42 | 9:27 | 10:13 | 10:13 |
| Szt.-Lőrincz felé | | Lövöde kitérő | 4:22 | 5:01 | — | 5:41 | 6:21 | 7:03 | 7:55 | 8:45 | 9:35 | 10:25 | 11:15 | 12:05 | 12:55 | 1:45 | 2:35 | 3:25 | 4:15 | 5:05 | 5:55 | 6:40 | 7:25 | 8:10 | 8:55 | 9:40 | 10:25 | 10:25 |
| | | Lajosmizsei vasut | 4:33 | 5:13 | — | 5:53 | 6:33 | 7:19 | 8:11 | 9:01 | 9:51 | 10:41 | 11:31 | 12:21 | 1:11 | 2:01 | 2:51 | 3:41 | 4:31 | 5:21 | 6:11 | 6:51 | 7:36 | 8:21 | 9:06 | 9:51 | 10:37 | 10:37 |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 4:39 | 5:19 | — | 5:59 | 6:39 | 7:25 | 8:17 | 9:07 | 9:57 | 10:47 | 11:37 | 12:27 | 1:17 | 2:07 | 2:57 | 3:47 | 4:37 | 5:27 | 6:17 | 6:57 | 7:42 | 8:27 | 9:12 | 9:57 | 10:43 | 10:43 |
| | | Lajosmizsei vasut | 4:49 | 5:29 | — | 6:09 | 6:49 | 7:17 | 8:07 | 8:57 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 1:07 | 1:57 | 2:47 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:52 | 7:37 | 8:22 | 9:06 | 9:53 | 10:38 | 11:23 |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 5:02 | 5:42 | — | 6:22 | 7:04 | 7:54 | 8:44 | 9:34 | 10:24 | 11:14 | 12:04 | 12:54 | 1:44 | 2:34 | 3:24 | 4:14 | 5:04 | 5:53 | 6:41 | 7:26 | 8:11 | 8:56 | 9:41 | 10:26 | 11:21 | 11:21 |
| | | Lajosmizsei vasut | 5:13 | 5:53 | — | 6:33 | 7:17 | 8:07 | 8:57 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 1:07 | 1:57 | 2:47 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:52 | 7:37 | 8:22 | 9:06 | 9:53 | 10:38 | 11:23 | 11:23 |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 5:13 | 5:53 | — | 6:33 | 7:17 | 8:07 | 8:57 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 1:07 | 1:57 | 2:47 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:52 | 7:37 | 8:22 | 9:06 | 9:53 | 10:38 | 11:23 | 11:23 |
| | | Lajosmizsei vasut | 5:23 | 6:03 | — | 6:43 | 7:27 | 8:17 | 9:07 | 9:97 | 10:87 | 11:77 | 12:67 | 1:57 | 2:47 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:52 | 7:37 | 8:22 | 9:06 | 9:53 | 10:38 | 11:23 | 11:23 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 5:23 | 6:03 | — | 6:43 | 7:27 | 8:17 | 9:07 | 9:97 | 10:87 | 11:77 | 12:67 | 1:57 | 2:47 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:52 | 7:37 | 8:22 | 9:06 | 9:53 | 10:38 | 11:23 | 11:23 | |
| | | Lajosmizsei vasut | 5:33 | 6:13 | — | 6:53 | 7:37 | 8:27 | 9:17 | 10:07 | 10:97 | 11:87 | 12:77 | 2:07 | 2:57 | 3:47 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:52 | 8:37 | 9:22 | 10:06 | 10:53 | 11:38 | 12:23 | 12:23 |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 5:33 | 6:13 | — | 6:53 | 7:37 | 8:27 | 9:17 | 10:07 | 10:97 | 11:87 | 12:77 | 2:07 | 2:57 | 3:47 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:52 | 8:37 | 9:22 | 10:06 | 10:53 | 11:38 | 12:23 | |
| | | Lajosmizsei vasut | 5:43 | 6:23 | — | 7:03 | 7:47 | 8:37 | 9:27 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 2:17 | 3:07 | 3:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:02 | 8:87 | 9:72 | 10:56 | 11:43 | 12:28 | 12:28 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 5:43 | 6:23 | — | 7:03 | 7:47 | 8:37 | 9:27 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 2:17 | 3:07 | 3:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:02 | 8:87 | 9:72 | 10:56 | 11:43 | 12:28 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 5:53 | 6:33 | — | 7:13 | 7:57 | 8:47 | 9:37 | 10:27 | 11:17 | 12:07 | 12:97 | 2:27 | 3:17 | 4:07 | 4:57 | 5:46 | 6:36 | 7:26 | 8:12 | 8:97 | 9:82 | 10:66 | 11:53 | 12:38 | 12:38 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 5:53 | 6:33 | — | 7:13 | 7:57 | 8:47 | 9:37 | 10:27 | 11:17 | 12:07 | 12:97 | 2:27 | 3:17 | 4:07 | 4:57 | 5:46 | 6:36 | 7:26 | 8:12 | 8:97 | 9:82 | 10:66 | 11:53 | 12:38 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 6:03 | 6:43 | — | 7:23 | 8:07 | 8:57 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 13:07 | 2:37 | 3:27 | 4:17 | 5:07 | 5:56 | 6:46 | 7:36 | 8:22 | 9:07 | 9:92 | 10:76 | 11:63 | 12:48 | 12:48 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 6:03 | 6:43 | — | 7:23 | 8:07 | 8:57 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 13:07 | 2:37 | 3:27 | 4:17 | 5:07 | 5:56 | 6:46 | 7:36 | 8:22 | 9:07 | 9:92 | 10:76 | 11:63 | 12:48 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 6:13 | 6:53 | — | 7:33 | 8:17 | 9:07 | 9:97 | 10:87 | 11:77 | 12:67 | 13:57 | 2:47 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:56 | 7:46 | 8:32 | 9:17 | 10:02 | 10:86 | 11:73 | 12:58 | 12:58 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 6:13 | 6:53 | — | 7:33 | 8:17 | 9:07 | 9:97 | 10:87 | 11:77 | 12:67 | 13:57 | 2:47 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:56 | 7:46 | 8:32 | 9:17 | 10:02 | 10:86 | 11:73 | 12:58 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 6:23 | 7:03 | — | 7:43 | 8:27 | 9:17 | 10:07 | 10:97 | 11:87 | 12:77 | 13:67 | 2:57 | 3:47 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:56 | 8:42 | 9:27 | 10:12 | 10:96 | 11:83 | 12:68 | 12:68 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 6:23 | 7:03 | — | 7:43 | 8:27 | 9:17 | 10:07 | 10:97 | 11:87 | 12:77 | 13:67 | 2:57 | 3:47 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:56 | 8:42 | 9:27 | 10:12 | 10:96 | 11:83 | 12:68 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 6:33 | 7:13 | — | 7:53 | 8:37 | 9:27 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 13:77 | 3:07 | 3:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:06 | 8:92 | 9:77 | 10:62 | 11:46 | 12:33 | 13:18 | 13:18 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 6:33 | 7:13 | — | 7:53 | 8:37 | 9:27 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 13:77 | 3:07 | 3:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:06 | 8:92 | 9:77 | 10:62 | 11:46 | 12:33 | 13:18 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 6:43 | 7:23 | — | 8:03 | 8:47 | 9:37 | 10:27 | 11:17 | 12:07 | 12:97 | 13:87 | 3:17 | 4:07 | 4:57 | 5:46 | 6:36 | 7:26 | 8:16 | 9:02 | 9:87 | 10:72 | 11:56 | 12:43 | 13:28 | 13:28 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 6:43 | 7:23 | — | 8:03 | 8:47 | 9:37 | 10:27 | 11:17 | 12:07 | 12:97 | 13:87 | 3:17 | 4:07 | 4:57 | 5:46 | 6:36 | 7:26 | 8:16 | 9:02 | 9:87 | 10:72 | 11:56 | 12:43 | 13:28 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 6:53 | 7:33 | — | 8:13 | 8:57 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 13:07 | 13:97 | 3:27 | 4:17 | 5:07 | 5:56 | 6:46 | 7:36 | 8:26 | 9:12 | 9:97 | 10:82 | 11:66 | 12:53 | 13:38 | 13:38 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 6:53 | 7:33 | — | 8:13 | 8:57 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 13:07 | 13:97 | 3:27 | 4:17 | 5:07 | 5:56 | 6:46 | 7:36 | 8:26 | 9:12 | 9:97 | 10:82 | 11:66 | 12:53 | 13:38 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 7:03 | 7:43 | — | 8:23 | 9:07 | 9:57 | 10:47 | 11:37 | 12:27 | 13:17 | 14:07 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:56 | 7:46 | 8:36 | 9:22 | 10:07 | 10:92 | 11:76 | 12:63 | 13:48 | 13:48 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 7:03 | 7:43 | — | 8:23 | 9:07 | 9:57 | 10:47 | 11:37 | 12:27 | 13:17 | 14:07 | 3:37 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:56 | 7:46 | 8:36 | 9:22 | 10:07 | 10:92 | 11:76 | 12:63 | 13:48 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 7:13 | 7:53 | — | 8:33 | 9:17 | 10:07 | 10:97 | 11:87 | 12:77 | 13:67 | 14:57 | 3:47 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:56 | 8:46 | 9:32 | 10:17 | 11:02 | 11:86 | 12:73 | 13:58 | 13:58 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 7:13 | 7:53 | — | 8:33 | 9:17 | 10:07 | 10:97 | 11:87 | 12:77 | 13:67 | 14:57 | 3:47 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:56 | 8:46 | 9:32 | 10:17 | 11:02 | 11:86 | 12:73 | 13:58 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 7:23 | 8:03 | — | 8:43 | 9:27 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 13:77 | 14:67 | 3:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:06 | 8:96 | 9:82 | 10:67 | 11:52 | 12:36 | 13:23 | 14:08 | 14:08 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 7:23 | 8:03 | — | 8:43 | 9:27 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 13:77 | 14:67 | 3:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:06 | 8:96 | 9:82 | 10:67 | 11:52 | 12:36 | 13:23 | 14:08 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 7:33 | 8:13 | — | 8:53 | 9:37 | 10:27 | 11:17 | 12:07 | 12:97 | 13:87 | 14:77 | 4:07 | 4:57 | 5:46 | 6:36 | 7:26 | 8:16 | 9:06 | 9:92 | 10:77 | 11:62 | 12:46 | 13:33 | 14:18 | 14:18 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 7:33 | 8:13 | — | 8:53 | 9:37 | 10:27 | 11:17 | 12:07 | 12:97 | 13:87 | 14:77 | 4:07 | 4:57 | 5:46 | 6:36 | 7:26 | 8:16 | 9:06 | 9:92 | 10:77 | 11:62 | 12:46 | 13:33 | 14:18 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 7:43 | 8:23 | — | 9:03 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 13:07 | 13:97 | 14:87 | 4:17 | 5:07 | 5:56 | 6:46 | 7:36 | 8:26 | 9:16 | 10:02 | 10:87 | 11:72 | 12:56 | 13:43 | 14:28 | 14:28 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 7:43 | 8:23 | — | 9:03 | 9:47 | 10:37 | 11:27 | 12:17 | 13:07 | 13:97 | 14:87 | 4:17 | 5:07 | 5:56 | 6:46 | 7:36 | 8:26 | 9:16 | 10:02 | 10:87 | 11:72 | 12:56 | 13:43 | 14:28 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 7:53 | 8:33 | — | 9:13 | 9:57 | 10:47 | 11:37 | 12:27 | 13:17 | 14:07 | 14:97 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:56 | 7:46 | 8:36 | 9:26 | 10:12 | 10:97 | 11:82 | 12:66 | 13:53 | 14:38 | 14:38 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 7:53 | 8:33 | — | 9:13 | 9:57 | 10:47 | 11:37 | 12:27 | 13:17 | 14:07 | 14:97 | 4:27 | 5:17 | 6:06 | 6:56 | 7:46 | 8:36 | 9:26 | 10:12 | 10:97 | 11:82 | 12:66 | 13:53 | 14:38 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 8:03 | 8:43 | — | 9:23 | 10:07 | 10:57 | 11:47 | 12:37 | 13:27 | 14:17 | 15:07 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:56 | 8:46 | 9:36 | 10:22 | 11:07 | 11:92 | 12:76 | 13:63 | 14:48 | 14:48 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 8:03 | 8:43 | — | 9:23 | 10:07 | 10:57 | 11:47 | 12:37 | 13:27 | 14:17 | 15:07 | 4:37 | 5:27 | 6:16 | 7:06 | 7:56 | 8:46 | 9:36 | 10:22 | 11:07 | 11:92 | 12:76 | 13:63 | 14:48 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 8:13 | 8:53 | — | 9:33 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 13:77 | 14:67 | 15:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:06 | 8:96 | 9:86 | 10:72 | 11:57 | 12:42 | 13:26 | 14:13 | 14:98 | 14:98 | |
| Allomás | | Lövöde kitérő | 8:13 | 8:53 | — | 9:33 | 10:17 | 11:07 | 11:97 | 12:87 | 13:77 | 14:67 | 15:57 | 4:47 | 5:37 | 6:26 | 7:16 | 8:06 | 8:96 | 9:86 | 10:72 | 11:57 | 12:42 | 13:26 | 14:13 | 14:98 | | |
| | | Lajosmizsei vasut | 8:23 | 9:03 | — | 9:43 | 10:27 | 11:17 | 12:07 | 12:97 | 13:87 | 14:77 | 15:67 | 4:57 | 5:47 | 6:36 | 7:26 | 8:16 | 9:06 | 9:96 | 10:82 | 11:67 | 12:52 | 13:36 | | | | |